



浮山湾畔“秀”璀璨 乡野之间赏“丰”景

国庆假期岛城各区市备好“丰盛”的农文旅大餐迎接市民游客



浮山湾主题灯光秀“上新”、农文旅系列活动、“全城欢动艺起来”活动……当国庆遇上中秋，岛城各区市备好“丰盛”的文旅大餐，为市民游客营造一个内涵丰富、体验多元、欢乐祥和的国庆假期。

浮山湾主题灯光秀“上新”

9月29日晚，浮山湾“大美中国”主题灯光秀及中秋主题灯光秀进行试播。主题秀由青岛市城市管理局组织制作，其中，“大美中国”主题秀通过山河永固、科技创新、文化自信、共筑中国梦四个篇章，以文字与画面相结合的形式，描绘出一幅强国复兴、筑梦未来的壮丽画卷。与“大美中国”主题秀同步推出的中秋主题灯光秀，将于9月30日至10月8日每天18:30至22:00播出，共同营造国庆与中秋“双节”同庆的浓厚氛围，传递家国情怀，带动旅游经济。

八大特色活动感受乡村美

9月28日上午，2025年青岛市“丰收金秋·欢乐国庆”农文旅系列活动启动仪式在即墨区龙泉街道莲花田园乡村振兴片区举行。青岛农文旅推介官发布2025年青岛市“丰收金秋·欢乐国庆”农文旅融合重点活动。八大特色活动覆盖青岛多区市——第十二届青岛王哥庄大馒头文化节展现非遗美食的独特魅力，西海岸新区“嗨游我楼”首届花海节以绚烂花海打造网红打卡地，城阳区翠林云庄生活艺术节、即墨古城民俗体育大赛、即墨老酒博物馆“月满金秋·酒韵国庆”双节狂欢活动将文化、体育与民俗深度融合，胶州市“山水绘金秋·艾上庆丰收”系列活动、平度市大泽山葡萄节、莱西市夏格庄红枫节都以“丰收”为核心，让市民在山水田园间感受农耕文化与自然之美。这些活动时间跨度从9月



浮山湾“大美中国”主题灯光秀及中秋主题灯光秀进行试播。青报全媒体/观海新闻记者 刘栋 摄

下旬持续至11月，全方位展现青岛乡村多元魅力。

本次活动同步推介了33条乡村休闲精品线路，覆盖全市七区三市，串联起海岛风光、休闲采摘、亲子研学、红色教育、康养休闲等主题。现场推介环节，4位文旅项目推荐官详细介绍了小管岛“十一”海岛游、绿野仙踪采摘之旅、遇见龙泉·田园课堂以及“登崂山、品素食、感受国学、体验艾灸”等特色线路，可满足不同群体的出游需求，为市民游客的国庆假期出行提供了丰富选择。

崂山风景区“食宿导览”上线

崂山风景区精心打造的“食宿导览”小程序于近日正式上线运行。该小程序聚焦游客“吃、住、购”核心需求，整合景区内优质经营资源，通过数字化手段搭建起游客与经营业户之间的高效对接桥梁。

“食宿导览”小程序在功能研发阶段充分调研游客出行痛点，打造了多项实用功能模块。在空间定位与查找方面，小程序通过手绘地图帮助游客快速熟悉景区布局，了解商户的分布情况。同时，小程序配备搜索功能与筛选功能。搜索功能支持游客通过关键词直接检索目标；筛选功能则支持根据地理位置、商户类型、餐饮服务、相关配套等

多维度条件细化选择，让游客能在短时间里匹配到符合自身需求的商户，有效解决传统旅游中“找店难、选店盲”的问题。在信息展示与交互体验上，小程序同样注重细节打磨。针对景区内入驻的民宿、餐饮及特产店，小程序提供详实的信息介绍，涵盖民宿房间配置、餐饮招牌菜品、特产产品介绍等内容。更引入了VR游览功能，支持沉浸式查看民宿布局、餐厅环境等场景，提前了解商户情况，省时省腿省心。

市北打造“在博物馆里过节”

金秋十月，市北区围绕“邮轮拉动、活动带动、场景驱动、惠民撬动”四大维度，为市民游客奉上覆盖全客群、全时段、全链条的文旅盛宴，打造内涵丰富、体验多元、欢乐祥和的假日旅游环境。

文旅活动将围绕文博场馆、历史城区场景开展。9月28日，中国首个以“高铁”为主题的探索互动型科技展馆——中车四方文化科技馆开馆，诚邀市民游客前来探索中国高铁的速度密码与尖端技术。青岛啤酒博物馆针对国庆节点，对爆火的沉醉式酒局戏剧《月亮月亮》推出节日专场，打造“喝酒赏月”沉浸式体验场景等。青岛葡萄酒博物馆、青岛贝林自然博物馆、青岛台东记忆博物馆等场馆也将推出门

票优惠、创意工坊、科普课堂、主题展览等30余场次多元化活动，让“在博物馆里过节”成为新潮流。

10月1日—10月8日，“全城欢动艺起来”系列活动让百年里院化身天然舞台，京剧、话剧、喜剧等近10场高品质演出精彩纷呈，奏响城市文化交响诗篇。10月10日，为期一个月的鲍岛食里美食消费节暨满汉全席青岛厨皇争霸赛热力开赛，《满汉全席》节目制作团队将倾力打造青岛美食顶级擂台，餐饮行业精英、民间美食高手、头部美食达人同台竞技，名厨大师表演、美食联赛、社区挑战、美食快闪等多主题活动轮番上演，让大鲍岛文化休闲街区成为永不落幕的美食交流殿堂。

青岛国际邮轮母港作为山东省唯一专业邮轮码头，10月14日、10月19日将先后接待招商伊敦号邮轮外籍游客航次，届时1000多名来自美国、澳大利亚等国家的游客通过差异化主题岸上游线路，到访青岛啤酒博物馆、大鲍岛文化休闲街区、崂山风景区等青岛市标志性景区。体育赛事方面，10月24日—26日，2025年全国青少年跑酷锦标赛将在邮轮母港举行，全国顶尖选手齐聚对决，带来高能竞技场面。

青岛早报/观海新闻记者 刘文超 滕丹宁 姜丹宁 青报全媒体/观海新闻记者 刘栋 实习生 冉丹凝 通讯员 郭涛 张静 王一帆

向国旗敬礼 做强国少年

2025年青岛市未成年人“向国旗敬礼”活动启动仪式

早报9月29日讯 9月29日上午，由青岛市委宣传部、青岛市文明办、青岛市教育局主办，市北区委宣传部、市北区文明办、共青团市北区委、市北区教育和体育局承办的2025年青岛市未成年人“向国旗敬礼”活动启动仪式在青岛启润实验学校举行。

仪式在青岛大名路小学表演的中国鼓《中国龙》和青岛启润实验学校合唱团演唱的《红领巾爱祖国》中

热血传递爱心 假期来做公益

全市各爱心献血屋精心设置拍照打卡墙

早报9月29日讯 当国庆的红旗飘满街头，当中秋的月饼甜进心窝，这个长达8天的假期您准备怎么过？青岛市市中心血站邀您用一份热血，为假期增添一份温暖。

记者从青岛市市中心血站了解到，假期期间，全市各爱心献血屋精心设置了

拍照打卡墙，当您完成献血，不妨留下一张照片，记录下这个温暖的时刻，除了能打卡，还有各种传统小游戏可参与

赢纪念品。快带上家人朋友，来一场“献血屋半日游”吧！（青岛早报/观海新闻记者孙启孟）

竞技运动场 喜迎国庆节

青岛电子学校、平度师范学校举行秋季运动会

早报9月29日讯 在国庆节到来之际，9月28日，青岛电子学校与平度师范学校第三次携手，以运动为名、以青春为约，共同拉开秋季运动会序幕。

开幕式上，各班方阵依次亮相，学子们身着盛装，各展风采。发令枪响，赛场瞬间沸腾。短跑选手如离弦之箭，在跑道上划出青春闪电；中长跑选手步步坚韧，用汗水书写坚持的力量。这正是两校“融而共进，合而共享”理念的生动体现，让体育竞技成为青春与梦想绽放的舞台，更成为“一长两校”协同育人的鲜活课堂。

（青岛早报/观海新闻记者王彤）